6. ל-11 חכמים מכסים את העיניים, ובזמן שהם לא רואים מלבישים לכל אחד כובע בצבע מסוים על הראש. אחרי זה נותנים להם להסתכל זה על זה, ואז כל אחד רואה את הצבע של הכובעים של כולם חוץ מעצמו. לאחר מכן, כל אחד מראה לאחרים כרטיס לבן או שחור, לפי בחירתו. אחרי שהם רואים את הכרטיסים, כולם צריכים לנחש בו-זמנית את צבעי הכובעים שלהם. האם הם יצליחו?

החכמים יכולים להחליט על השיטה מראש בועדת החכמים, והם יודעים מראש איזה 1000 צבעים יהיו. 
תשובה: כן.
פתרון ראשון. נמספר את הצבעים באמצעות מספרים בינאריים (כל ספרה 0 או 1) בעלי 10 ספרות. זה אפשרי, הרי 210 > 1000. 

נוסיף לכל מספר ספרת ביקורת: 0 אם יש לו מספר זוגי של אחדים, 1 אם יש לו מספר אי-זוגי של אחדים. כעת לכל צבע יש מספר בינארי של 11 ספרות, כאשר כמות האחדים בכל מספר זוגית. לכן, בשביל לדעת את המספר מספיק לדעת 10 ספרות כלשהן ממנו, ואת הספרה החסרה אפשר לנחש.

השיטה להעברת מידה היא כזאת. החכמים ימספרו את עצמם, מ-1 עד 11. חכם מספר K יסתכל על ספרה מספר K של כל צבע שהוא רואה. אם בין הספרות האלה יש מספר זוגי של אחדים, הוא יציג כרטיס שחור, אם יש מספר אי-זוגי של אחדים, הוא יציג כרטיס לבן.
שיטת שחזור: חכם M יודע, שחכם מספר K התחשב ב-10 ספרות K  של מספרים, שמתוכם הוא רואה 9 ואת הספרה שלו הוא לא רואה. הוא ישווה זוגיות של כמות האחדים בין ספרות ה-K של 9 חכמים אחרים לחישוב של חכם מספר K ואם זה זהה, אז ספרת K של הצבע שלו היא 0, אחרת היא 1. 

בצורה כזאת כל חכם יכול לנחש 10 ספרות במספר שלו, וכמו שכבר אמרנו, זה מספיק בשביל לנחש את המספר.

פתרון שני. נמספר את הצבעים באמצעות מספרים בינאריים (כל ספרה 0 או 1) בעלי 10 ספרות. כל חכם ייקח ספרה ראשונה של שכן שלו משמאל, ספרה שנייה של החכם השני משמאלו, ספרה שלישית של החכם השלישי משמאלו, ..., ספרה אחרונה של השכן שלו מימין. אם יש בין הספרות האלה מספר זוגי של אחדים, הוא יציג כרטיס שחור, אחרת – כרטיס לבן.
כל חכם יודע, שכל ספרה של מספר הצבע שלו השתתפה בחישוב של אחד החכמים, והוא יודע את כל הספרות האחרות שהשתתפו בחישוב, לכן הוא מסוגל לנחש כל ספרה שלו.
